以"小切口"求"大发展"

"镇江税务优化税收营商环境12条"发布

强信心 优服务 聚合力 营商环境"镇合意"

本报讯(记者 朱婕)3月 31日上午,市税务局召开新 闻发布会,向社会公布《2023 年镇江税务优化税收营商环 境12条》,并以此拉开我市 "第32个全国税收宣传月"活

市税务局局长叶华在会 上介绍,税务部门今年连续 第10年开展"便民办税春风 行动",在年初已推出2批次 共45条便民税费服务举措的 基础上,对照纳税人缴费人 关心关切,深入查找短板不 足,精炼推出"镇江税务优化 税收营商环境12条",以"小 切口"求"大发展",汇"微光" 成"火炬"。"'12条'的发布, 既是镇江税务今年吹响营商 环境工作'守位'争先、奋勇 前进的号角,更是对全市广 大纳税人缴费人的郑重承 诺。"

新闻发布会上,市税务 局总经济师魏海乐对"12条" 进行解读,"'12条'聚焦营造 智能便捷的税费服务环境、 营造公正透明的税收法治环 境、营造清朗暖心的税务人 文环境、营造持续向好的诚 信纳税环境等'四个环境', 制定了优化举措,以问题为 导向、需求为导向,着力解决 纳税人缴费人急难愁盼问

目前,我市税务部门将 "12条"举措进一步细化成 26条提升营商环境工作要 求,进行了责任分解,明确 责任部门、落实层级、完成 时限等,并将与"便民办税 春风行动"、税收宣传月"办 好惠民事,服务现代化"主 题活动以及税务部门各项 重点工作相结合,统筹推 进,取得实效。

在"营造智能便捷的税 费服务环境"方面,税务部门 将推出"实施办税缴费'零跑 动'改革""联建社会保障'惠 民驿站'""推进全面数字化 电子发票上线"3项措施,具 体包括建设社会保障"惠民 驿站",为缴费人办理参保登 记、缴费、查询等业务提供更 多便利渠道等;在"营造公正 透明的税收法治环境"方面, 推出"精准推送税收优惠政 策""提供涉税争议化解新途 径""深化'信用+风险'监管 机制"3项措施;在"营造清朗 暖心的税务人文环境"方面, 开展"构建亲清税企关系" "主动洞察分析服务需求" "开展助企惠民志愿行动"; 在"营造持续向好的诚信纳 税环境"方面,共有"优化新 设立纳税人信用评价机制" "推动企业提升纳税信用水 平""推进纳税信用数据正向

激励应用"3条措施。

■ 新闻链接

"12条"中涉及的 部分具体措施和做法

问:"12条"中提到市税务局成立"税援 团","税援团"在服务我市重点企业和重大 项目方面将会有哪些做法?

答:为深入贯彻落实市委市政府产业 强市"一号战略"和"项目攻坚年"决策部 署,市税务局以高度负责的态度拓展做优 以税资政举措,其中一项举措就是成立"税 援团","一对一"服务重点企业和重大项 目。"税援团"由全市税务部门业务骨干组 成,将突出个性化、精细化服务,根据重点 企业经营特点进行税费政策梳理,精准送 达税费政策,逐户制作"政策包",团队走访 问需,量身定制政策培训。参与全市重大 产业项目评估工作,为重大产业项目提供 全生命周期政策服务,帮助解决项目论证、 筹建准备、主体建设等周期阶段中遇到的 各类涉税费问题。

问:我市正在打造社会保障"惠民驿 站",在"惠民驿站"里老百姓可以办哪些事 儿,惠民体现在哪些方面?

答:老百姓在社会保障"惠民驿站"里 目前可以办理税务、人社、医保共65个事 项,比如社会保障卡制卡、个人权益记录查 询打印等37种人社事项, 医保参保停保、参 保信息查询等14种医保事项,社保选档、社 保缴费等14种税务事项。

"惠民驿站"集税务、人社、医保等业务 实施"一站通办",解决了以往缴费人多头 跑、来回跑的问题,实现"就近快办",提升 了参保缴费办理便捷度。市区第一家"惠 民驿站"旗舰店4月份正式运行,税务部门 将按照"先易后难、示范带动、循序渐进"的 总体思路,在市区、乡镇借助邮政、邮储网 点,逐渐铺开、全面覆盖,实现居民10分钟 内就近可办理社保、医保所有事项

问:税务部门如何推动办税缴费"零跑

答:为全面提升营商环境,构建"线下 服务无死角、线上服务不打烊、定制服务广 覆盖"的税费服务新体系,税务部门聚焦办 税缴费高频事项,目前已梳理出一照一码 户信息确认、增值税纳税申报、纳税人跨省 迁出、纳税信用补评等195条业务,作为"零 跑动"事项,推动实现纳税人缴费人办税缴 费从"最多跑一次"到"零跑动"的新跨越。 纳税人办理"零跑动"事项时,可通过电子 税务局、江苏税务App、邮寄送达等非接触 式办税渠道实现事项的全流程"线上办、掌 上办、自助办""零次到现场"

纳税人可登录江苏省税务局网站,在 首页-办税指南栏目中点击查看"零跑动" 办税缴费事项清单及操作指引。

问:纳税人办理涉税业务可否实现"全 市通办"?

答:为重点解决纳税人"多头跑、来回 跑"等堵点、痛点问题,进一步降低办税缴 费成本,市税务局聚焦群众实际需求,采取 "线上帮办+线下通办"实现"全城通办"。 2022年,我市已基本实现除出口退税、社保 医保和车购税、房产交易等业务外16类436 项税费服务"全市通办",累计办理超1.05万 件。今年,税务部门将继续扩大通办业务 范围,全面融入政务服务"15分钟"办事圈, 为9月底前实现"全省通办"打好基石。

金融机构与科技型初创企业面对面 "科技金融进孵化器"助力创新创业

本报讯(聂怡敏 古瑾)为 推进科技与金融深度融合,营 造有利于创新创业的良好氛 围,3月30日,由7家金融机构、 5家科技型初创企业共同参与 的2023年"创响镇江"春风行 动创业服务进园区暨镇江市 "科技金融进孵化器"活动走 进镇江创业园。

活动现场,中国银行、南 京银行与企业代表面对面交 流,针对科技型初创企业不同 的特点,详细介绍了形式多样 的科技金融产品。匠新智造创 意科技(镇江)有限公司等5家 中小科技企业进行了融资路 演,就企业目前现状进行了详 细推介,并提出了融资需求。

镇江宏祥自动化科技有 限公司负责人潘元志高兴地 说,活动加强了企业与金融机

构的联系,目前企业已与江苏 银行初步达成融资意向。中国 银行京口支行负责人表示,活 动为他们挖掘企业需求提供 了便利,下一步银行将会创新 更多科技类金融产品,为企业 提供更好的服务。

"镇江创业园是我市唯一 ·家由人社部命名的全国创 业孵化示范基地,基地将以这 样的活动为契机,致力帮助更 多科技中小微企业享受一站 式、定制化金融对接服务,切 实解决科技企业的融资困 难。"市人社部门相关负责人 介绍,为助力初创企业成长, 市人社部门与11家金融机构 共同推出了"富民创业贷"产 品,今年以来,已为591人发放 贷款8991万元,有效缓解了初 创中小微企业资金压力。

守护好参保群众"看病钱""救命钱" 医保基金监管集中宣传月活动启动

本报讯(李翔 薛宽欣 古 瑾)每年的4月是全国医保基 金监管集中宣传月。3月31 日记者从市医疗保障局了解 到,今年,我市将以"筑牢医保 监管防护线 共建基金安全规 范年"为主题,在全市范围内 开展为期一个月的集中宣传

宣传月将以宣传贯彻法 规政策为主要内容,通过开展 现场宣讲、政策培训、现场检 查、媒体通报等多种形式,推 动全社会共同关注、支持、参 与医保基金监管工作。

宣传月期间,市医保部门 将在润州、京口、丹徒、镇江新 区举办现场宣讲,并联合定点 医药机构开展义诊服务。邀 请反欺诈联席会议成员单位

专家、医保业务骨干、医疗专 家学者,采取线上线下相结合 的授课方式,针对全市定点医 药机构工作人员,开展医保政 策法规的现场解读与专业培

此外,我市还将医保基金 监管宣传与检查工作有机结 合。市医保局将联合市监局 等部门对定点零售药店、定点 一级医疗机构开展"双随机" 现场检查,对不法行为形成有

市医保局相关负责人表 示,全市医保系统将联合行 动、同步发声,持续开展医 保基金监管主题宣传, 筑牢 医保基金安全防线, 守护好 广大参保群众的"看病钱" "救命钱"。



3月31日,润州区金山街道润州山路社区联合党建联盟单 位市侨联、市老年书画协会在辖区"润心亭"共同开展"清风颂 廉洁"廉政书画笔会,书画爱好者书写廉洁对联、绘制廉洁漫 画,表达、传播"廉为荣,贪为耻"的廉洁理念,提醒教育党员干 部廉洁自律,让清廉之风入脑入心。 文雯 摄影报道



扫一扫 去发布会现场看看 视频制作:李嘉斌